

# 老年日报

2024/12/04

星期三

甲辰年十一月初四

总9287期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

## 标题新闻

### 经济

★商务部:坚决反对美发布对华半导体出口管制措施

★中俄东线天然气管道全线贯通

★财政部:提前下达2025年中央财政城乡基本医保补助预算

★多城二手房价“转涨”11月中国楼市延续回稳

### 社会

★各地各高校面向2025届高校毕业生已累计举办大型招聘活动9.2万场

### 法治

★最高人民检察院依法对江苏省政协原党组成员、副主席王昊决定逮捕

★云南省人民检察院原副检察长韩跃先接受审查调查

## 提高资金使用效率 有效减轻群众负担 职工医保个账将迎来跨省共济

通过国家医保服务平台App的医保钱包功能,苏州市居民杜女士仅需不到一分钟,就能将个人账户里的钱实时转给远在河南的父亲,用于其看病就医。

而这样的“跨省共济”,即将在全国更多省份铺开。

2日,国家医保局在江苏省苏州市举行医保个人账户跨省共济启动仪式。据了解,江苏、河北等9个省份31个统筹区,已于近日正式上线医保个人账户的跨省共济功能。

这是继全国所有省份已实现个人账户省内共济,23个省份扩大至“近亲属”共济之后,个账共济再次迈出的重要一步。

跨省共济,将“盘活”更多医保个账资金——

数据显示,2023年全国

医保个人账户年收入及支出均超6000亿元,当年医保个人账户结存累计约1.4万亿元。医保个人账户使用范围的扩大,对盘活个人账户“沉睡”资金起到积极作用。

“职工医保个人账户共济打破省域限制,能够丰富资金的使用主体,惠及更广大人民群众的身体康。”国家医保局大数据中心主任付超奇说。

今年1月至10月,职工医保个账共济金额达369亿元,其中同一统筹区内共济2.63亿人次,共济金额329.75亿元;省内跨统筹区共济1976.29万人次,共济金额39.33亿元。随着跨省共济的到来,共济金额有望进一步上升。

跨省共济,将惠及更多参保人——

当前,我国跨省流动人口约1.5亿,实现医保个账跨省共济,是广大参保人的真切需求。

国家医保局有关负责人表示,个人账户“近亲属”间的跨省共济,有助于减轻家庭医疗负担,增强个人及家庭的抗风险能力,让身处不同省份的家庭成员能够灵活、高效地调配和使用个人账户资金,以应对看病就医需要。

医保钱包是有效实现跨省共济的重要途径。据悉,国家医保局已在江苏等9个省份开展医保钱包试点工作,目前已有近2.7万人使用医保钱包,成功转账1423笔,共39.9万元,已有参保人使用医保钱包进行就医购药

和参保缴费等,总体应用效果良好。

个人账户使用对象由“本人”到“配偶、父母、子女”、再到“近亲属”;共济地域由本统筹区到省内、再到跨省——职工医保个账共济政策的不断推进,背后是民有所呼,政有所应,关系的是广大人民群众切身利益。

“职工医保个账跨省共济,涉及3亿多职工医保参保人员和近10亿居民医保参保人员,规模巨大,一个都不能少。”国家医保局副局长黄华波说,跨省共济计划于2025年全面实现,让人民群众的医保获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。 新华社

## 警惕!

### AI电子垃圾正在激增

近年来,人工智能(AI)加速渗透到日常生活的方方面面。为人们生活带来便利的同时,AI可能造成的环境问题也不容忽视。

一项研究测算显示,2020年至2030年,生成式AI带来的电子废弃物可能激增近1000倍。

2022年全球电子垃圾的产生量相比2010年增长了82%,达到创纪录的6200万吨,相当于全球每人每年产生了7.8公斤电子垃圾。 都芾

## 总台蛇年春晚吉祥物亮相



2日,中央广播电视总台《2025年春节联欢晚会》发布官方吉祥物形象“巳(sì)升升”。吉祥物从中华优秀传统文化中寻找设计灵感,整体造型参考甲骨文中的“巳”字,憨态可掬又富有古意。 央视



## “八段锦”公益学习班开课啦!

本报讯(见习记者 朱坤)“老友之家”公益课堂开新课了,本报将携手黑龙江省中医药文化传播协会,共同推出“健身气功八段锦”养生公益学习班。此次公益课堂共计10课时,20人的线下学习名额,学员将获老师手把手指导。

八段锦作为一种简单易学、强身养身的健身气功,非常适合老年人练习。通过练习八段锦,不仅可以增强体质、提高免疫力,还可以调节身心、缓解压力。此次学习班

主讲人为黑龙江省中医药文化传播协会副会长陈岩威,陈老师擅长中国国术和健身功法,习练八段锦多年。

为了确保学习效果,本次学习班将采取现场授课与视频直播相结合的方式,从八段锦的手型、步法、桩法起势开始,逐一讲解第一式至第八式的动作要领。现场课程结束后,次日上午9点30分至10点30分在“老年日报”微信公众号中进行直播。活动为公益性质,老年朋友请抓紧拨打热线进行报名。

现场授课时间:12月5日、7日、8日、10日、12日、14日、15日、17日、19日、21日上午9点-10点(线下班限额每堂课20人,自备宽松服装及软底运动鞋)

上课地点:哈尔滨市道外区景阳街181号圣方园3楼

报名热线:15546109887



## 经贸合作仍然是中日关系压舱石和推进器

第二十届“北京-东京论坛”中日关系舆论调查结果2日在日本东京发布。调查结果显示,经贸合作仍然是中日关系的压舱石和推进器,两国超半数受访者视对方为本国重要经贸伙伴。

根据调查,51.8%的中国受访者和58.0%的日本受访者视对方国家为世界主要经济体和本国重要贸易伙伴。65.3%的日本受访者认为中日经济合作对日本的未来很重要。

从调查结果看,对于在应对全球性问题时加强国际合作的必要性,56.2%的中国受访者表示认同。62.2%的日本受访者认为“日本不应在中美之间选边站队,而应努力推动世界合作的发展”。 新华社

关注高血同人群

远离心脑血管病

老年日报公益热线:

0451-53622080

16719701234